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Вступ 
Дисципліна «Професійний самоаналіз і медіакритика» завершує дворічний 

цикл підготовки студентів всіх освітніх програм спеціальності 061 

«Журналістика». Метою цієї дисципліни є формування портфоліо та 
професійного резюме, в якому студенти мають показати набуті компетентності 

у сфері журналістики та презентувати ці компетентності для потенційних 
роботодавців. За час навчання студенти вже навчилися виготовляти 

медіаматеріали інформаційних та аналітичних жанрів і можуть сформувати 
репрезентаційне портфоліо. Але кожна нова посада сьогодні починається з 

резюме, водночас – таке резюме описує не тільки суто професійний досвід, але й 
додаткові вміння та навички, які можуть знадобитися при виконанні виробничих 

завдань. Коли ми говоримо про вікно можливостей для випускника чи студента, 
який суміщає навчання і роботу, повинні розуміти, що резюме є першим 

важливим документом, завдяки якому такі можливості відкриваються. Тому його 
підготовка – важливий етап професіоналізації. Досвід підказує, що перше 

професійне резюме буде змінюватися, оновлюватися, збагачуватися новими 
навичками і досвідом роботи, відтак, важливо правильно сформувати ключові 
параметри професійної самопрезентації в такому документі. 

Ці рекомендації допоможуть студенту переосмислити і узагальнити свої 
здобутки та навички, системно відобразити вміння і компетентності з тим, щоб 

закласти основу для подальшого розвитку, адже те, що не можна внести в резюме 
сьогодні – цілком вірогідно стане можливим вже завтра. 
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1. Професійне резюме як показник фахової кваліфікації 
За два роки навчання в ННІ журналістики студент має опанувати базові 

навички журналіста та набути компетентностей створення медіаматеріалів за 

видами журналістики: текстового, аудіального та візуального контенту. Всі ці 
особливості варто представити у професійному резюме, метою якого є 

демонстрація не тільки результатів, але й досвіду роботи з медіатворами. На час 
навчання у 4 семестрі студенти всіх освітніх програм спеціальності 061 

«Журналістика» вже мають опубліковані матеріали у навчальних чи інших 
засобах масової інформації. Окремо відзначимо, що резюме готується після 

проходження студентом виробничої практики, вимогою якої є публікація 
матеріалів у ЗМІ. Таким чином, на час підготовки резюме студент має достатньо 

досвіду для того, щоб продемонструвати ключові навички та компетентності в 
медіадіяльності. 

Саме ці компетентності та навички і стоять в центрі професійного резюме. 
Важливим елементом саме професійного резюме виступають здобутки в 

професії. Вважаємо, що при формуванні такого резюме доречно 
продемонструвати також додаткові компетентності, якими визначаються 
особливості медіадіяльності: знання відповідного програмного забезпечення і 

вміння працювати з ним, опанування відповідної техніки (фото- і відеокамери, 
робота з налаштуванням і записом звуку, світла тощо). Доречно 

продемонструвати свій досвід роботи у кадрі, знання технологій роботи з 
текстом (від етапів підготовки і погодження інтерв’ю до вміння редагувати і 

оптимізувати тексти відповідно до особливостей медіа), знання іноземних мов 
(водноча не просто знання, але й уміння та досвід перекладу текстів, наприклад, 

англійською мовою для публікації на англомовній версії видання). 
Окремі компетентності, які важливі для професійного резюме, лежать у 

площині розробки теми, за якою готується матеріал. До таких компетентностей 
можемо віднести досвід підготовки аналітичних матеріалів, журналістських 

розслідувань, досвід отримання коментарів, особливо від людей, що мають 
значимі для розроблення теми посади чи функції.  

Можливість повноцінно готувати матеріал для публікації, розуміти 

особливості теми, знати ключових персон, думка яких важлива для розкриття 
теми – все це більш привабливо для роботодавця, ніж просто вміння написати 

текст визначеного жанру чи тільки портфоліо, подане для розгляду при 
працевлаштуванні.   

Вже сама назва – професійне резюме – змушує нас формувати цей 
документ як підсумок певного досвіду та системи навичок у професії протягом 

певного часу діяльності в межах цієї професії. Особливістю професійного 
резюме студента є те, що такий досвід не дуже тривалий, та й значною мірою 

формувався під впливом навчального процесу в переважної більшості студентів, 
лише практика, пройдена на початку 4 семестру має реальні обриси 

використання набутих навичок. 
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Увесь цей досвід, принаймні, краща його частина, включається студентом 
до портфоліо. Відтак, важливою є певна кореляція між портфоліо та 
професійним резюме студента. Можемо констатувати, що така кореляція може 

бути детальною, коли на кожен рядок про професійні уміння студент покаже 
опублікований матеріал, чи загальною, коли за фразою «досвід написання 

інформаційних матеріалів» у портфоліо включаються 1-2 матеріали 
інформаційних жанрів. Проте відсутність такої кореляції може бути підставою 

для негативної оцінки  потенціалу журналіста з боку роботодавця. Саме тому в 
межах навчальної дисципліни «Професійний самоаналіз та медіакритика» 

професійне резюме і портфоліо подаються разом як залікова робота. 
 

 
2. Вимоги до професійного резюме 

Для професійного резюме, як і для будь-якого типу такого документу, 
ключовим завданням є забезпечення інтересу з боку роботодавця до апліканта. 

Цей інтерес може і повинен завершитися співбесідою, під час якої автор 
документу (у нашому випадку студент) повинен підтвердити заявлені 
компетентності та навички, продемонструвати, що не просто має право 

претендувати на вакансію, але й довести, що його (її) кандидатура достатньо 
переконливо виглядатиме на такій посаді. 

Ключова вимога при цьому – об’єктивна оцінка своїх спроможностей у 
професійній діяльності з одного боку, і ефективна демонстрація своїх 

можливостей – з іншого. Дієвими інструментами для цього виступають і зміст, і 
форма резюме.  

Ми рекомендуємо готувати професійне резюме у формі Europass – це 
спеціальна форма документу, яка універсальна для відображення своїх 

компетентностей у сфері професійного, наукового чи іншого типу діяльності для 
країн Євросоюзу. Ця форма була затверджена 5 грудня 2001 рішенням 

Європейського парламенту та Ради ЄС. Окремою перевагою такої форми є 
можливість заповнення форми онлайн та отримання готового документу у 
підсумку.  

Варто звернути увагу і на таку особливість цієї форми як можливість 
інтеграції у бази даних та бази контактів аплікантів чималої кількості країн 

Європи, поряд із тим – її використання для українського сегменту ринку 
свідчитиме, що пошукувач усвідомлює ключові європейські тренди в організації 

професійного відбору співробітників, а отже – йде в ногу з часом та володіє 
достатньою мірою навичок в межах заявленої діяльності.  

Додатковою перевагою такої форми є можливість оновлення змістових 
складників у міру набуття додаткового досвіду та формування більш доречної 

моделі своїх компетентностей. 
Професійне резюме містить обов’язкову і додаткову частини, яка не менш 

важлива для створення позитивного враження роботодавця про претендента на 
посаду. Структура резюме має 6 складників: 
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1. Особиста інформація. 
2. Тип застосування (професійна зайнятість). 
3. Досвід роботи. 

4. Освіта та навчання. 
5. Особисті навички і компетенції. 

6. Додаткова інформація. 
Для людини, яка відображає свій професійний досвід та навички вперше 

чи не має можливості показати серйозний обсяг  професійного досвіду, 
підтвердженого попередніми працевлаштуваннями – важливими розділами 

стануть «Особисті навички та компетенції», а також «Додаткова інформація». 
Саме тут можна розкрити той потенціал, який частково чи повністю підтвердить 

і портфоліо.  
Розглянемо вимоги та рекомендації до кожного зі складників професійного 

резюме у форматі Europass. 
Пункт «Особиста інформація» включає дані в таких рубриках: 

Повне ім’я апліканта. Відзначимо, що резюме може подаватися для 
українського роботодавця  та для роботодавця з-за кордону, зкорема це може 
бути компанія з іноземним капіталом, яка працює в Україні. Маємо пам’ятати, 

що особливості ведення ділової документації дещо відрізняються. Для 
українського роботодавця важливим є повне прізвище, ім’я та по батькові, 

водночас в англомовній (іншомовній) версії резюме по батькові не зазначаємо, 
оскільки там використовується інша модель обліку та оформлення 

співробітників. У межах курсу «Професійний самоаналіз та медіакритика» 
студент подає дві версії професійного резюме – англомовну та українською 

мовою, тому необхідно зважати на ці особливості.  
Адреса апліканта. Ця інформація подається у форматі: вулиця, поштовий 

індекс, місто проживання, країна. При заповненні цього пункту важливо зважати 
масштаб діяльності компанії, зокрема, в одній ситуації важливим може бути 

проживання на правому чи лівому березі Києва, в іншій – перебування в країні 
Євросоюзу (наприклад, якщо резюме подається в медіа, яке має потребу в 
міжнародній інформації «з перших уст»). 

Контактні дані. У цьому розділі зазначаємо інформацію про актуальні 
телефонні номери, електронну пошту, зареєстровані акаунти в соціальних медіа 

та мережах. Ключова рекомендація – подавати тільки актуальну інформацію – є 
очевидною. Водночас маємо акцентувати на певні особливості, які можуть стати 

частковою перевагою чи навпаки – частковим недоліком резюме. Йдеться про те, 
що аплікант демонструє готовність до контакту з боку роботодавця і відображає 

всі необхідні засоби для цього. Наприклад, автору резюме може бути 
комфортним спілкування через фейсбук, а роботодавець використовує для 

комунікації інше соціальне медіа, або ж аплікант має кілька мобільних номерів у 
різних операторів і подає всі: з одного боку – це перевага, з іншого ж – у 

більшості роботодавців є розуміння робочого номеру телефону і приватного, 
тому зазначати 3 телефонні номери від різних операторів не є переконливо. 
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Операційні витрати роботодавця на контакт з претендентом не є значними, тому 
краще вказати один, але актуальний номер. Окрема історія пов’язана з 
можливістю комунікації через месенджери, не буде зайвим вказати, що на 

телефонному номері актуальні акаунти в Viber, WhatsApp, Telegram тощо. Поле 
електронної пошти заповнюється обов’язково, але при цьому є дві особливості, 

які маємо враховувати: це ім’я та належність до поштового сервера. Часто 
можемо спостерігати, що студенти використовують зручну (улюблену) пошту, 

де ім’я отримувача може мати формат, який не асоціюється безпосередньо з 
прізвищем чи ім’ям, містить зменшено-пестливі, образні, провокативні форми 

тощо. Рекомендуємо уникати таких назв в адресі електронної пошти. Так само 
показовою є належність адреси до поштового сервера. Якщо студент немає 

можливості вказати професійно орієнтований сервер, краще робити пошту на 
нейтральному Gmail. При цьому зазначимо, що від перших днів навчання всі 

студенти мають акаунт в домені knu.ua, й після завершення навчання в 
Університеті цей акаунт не закривається, відтак колишній студент може далі 

його використовувати. 
Вік. Стать. Громадянство. Ці категорії професійного резюме не є 

обов’язковими і подаються тільки за потреби, тобто рішення тут – за аплікантом. 

Водночас, ми рекомендуємо зазначати ці параметри, щоб подати якомога більш 
повну інформацію про себе. На жаль,  сьогодні, в час повномасштабного 

вторгнення, чимало українців змушені були покинути домівки і шукати 
прихистку за кордоном. З огляду на це і ту неймовірну підтримку, яку надають 

нашим громадянам країни Європейського Союзу (принаймні, значна частина цих 
країн), вказане громадянство стане хай не перевагою, але приверне більше уваги 

до вашого резюме. Інтерес до нашої країни і українців з боку світу ставить і 
більші вимоги до нас, як громадян, тому, якщо зазначається громадянство 

«українка (українець)», потрібно бути гідними цього запису. Чимало питань 
виникає також щодо віку претендента, зокрема, подавати чи не подавати дату 

народження. З одного боку це не обов’язкові дані, з іншого ж – кожному 
роботодавцю важливо отримати більш повну інформацію. Тут варто зважати на 
таку позицію: вік (18-19 років) передбачає не такий вже й значний досвід 

діяльності у професії, тому все, що зафіксовано в здобутках, навичках, 
компетенціях – цілком очевидно працюватиме на вашу користь, адже досягли ви 

цього за не такий вже й тривалий термін.  
Пункт «Тип застосування (професійна зайнятість)»  орієнтований на 

відображення інформації про посаду, на яку претендуєте чи хотіли би посісти. 
Тут варто пам’ятати, що професійне резюме містить загальну систематизовану 

інформацію, може включатися в бази даних та бути актуальним для багатьох 
роботодавців. Відповідно необхідно вказувати той перелік посад чи функцій, які 

є змога реалізувати з огляду на досвід, вміння, готовність працювати в межах 
професії чи посади тощо.  

Окремо варто звернути увагу, що при визначенні цього параметру можуть 
пропонуватися професії з кодом, або ж буде отримана інформація, що є певний 
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код для професії (посади), на яку претендуєте. Це цілком нормальна практика 
відображення посади відповідно до класифікатора професій тієї чи тієї країни. 
Ще раз акцентуємо, в цій частині професійного резюме йдеться саме про 

можливості працевлаштування, про перспективні очікування й готовність 
виконувати ту чи іншу роботу за фахом. 

Варто зазначати також конкретну позицію, на яку претендуєте та коротко 
описати, чому саме (категорія «Особиста заява»). Водночас, варто уникати 

дублювання інформації, яка подається в інших розділах резюме. Відзначимо, що 
більшість посад у нашій галузі мають творчий характер, який корениться у 

вмінні писати тексти, тому треба зважати на те, що резюме, особливо 
професійне, також демонструє ці вміння і використовувати усі можливі 

стилістичні засоби для уникнення повторів та дублювання інформації.  
У пункті «Досвід роботи» вказуємо інформацію про місця і займані 

посади до моменту підготовки резюме. Ключовою вимогою є оформлення 
списку відповідно до певної часової закономірності – починати потрібно з 

досвіду «сьогоднішнього і вчорашнього дня» та описувати свої здобутки, 
повертаючись у часі до початків трудової кар’єри. 

Маємо відзначити, що професійний досвід може бути фіксованим чи ні у 

офіційних документах – трудова книжка, договір найму, контракт тощо. Але цей 
досвід обов’язково повинен мати підтвердження у вигляді реальних, предметних 

фактів, які можуть бути затребувані та продемонстровані під час співбесіди – 
студент може не мати підпису під своїми матеріалами на новинному порталі, 

однак має відгук від керівника практики, в якому підтверджено, де саме він 
працював і які матеріали робив. Або ж зі студенткою не укладався договір про 

роботу, але на сайті компанії у розділах на кшталт «Про нас», «Команда» 
зафіксовано, що ця студентка є «менеджеркою з інформаційного консалтингу». 

Працюючи в компанії, виконуючи професійні завдання, завжди потрібно 
пам’ятати, що все це доведеться відображати в резюме і відповідно збирати ці 

факти для детальної професійної історії. 
Ще один цікавий аспект, про який чомусь рідко говорять студенти в 

резюме, – це навчальні видання та участь у роботі навчальних редакцій. За умови 

правильної організації процесу, студент має посідати різні посади при підготовці 
навчальних видань. Такі видання не тільки здаються для оцінювання 

підсумкового контролю, але й публікуються на сайтах кафедр, інституту, можуть 
мати інше предметне втілення. Тому варто зазначати і цей сегмент професійного 

досвіду при оформленні резюме. 
Крім, власне, часу та посади, які вказані в цій частині резюме, бажано 

давати коротку інформацію про роботодавця, зробити акцент, за допомогою 
якого виділити ключові особливості значимості цього роботодавця на ринку 

праці країни, або ж, якщо це важливо, підкреслити креативність напрямку, 
складність виробничих завдань, успішність роботодавця тощо (наприклад, 

«Журналіст аналітичного відділу навчального видання назва з гіперпосиланням 
на розміщення, відзнака кафедри за креативність та системність розробки 
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мистецької тематики» – якщо такі відзнаки були здійснені викладачем і 
кафедрою, можливо, й з ініціативи колективу навчального видання). 

У пункті «Освіта та навчання» варто зазначити саме той досвід, який 

визначає саме професійні компетентності. Насамперед звертаємо увагу, на 
правильність офіційних назв. На сьогодні ви є студентом Навчально-наукового 

інституту журналістики Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка. Відзначимо, що наш Університет має назву англійською мовою 

«Taras Shevchenko National University of Kyiv». Ця назва фіксується у 
міжнародних базах даних і використовується не тільки для ідентифікації закладу 

вищої освіти у науковій сфері, але й при укладанні контрактів та договорів 
академічної мобільності, нострифікації та апостилю дипломів, проведення 

різноманітних заходів та ініціатив. Тому помилка в написі може призвести до 
того, що не буде асоційованості з Університетом, в якому навчаєтеся.  

Важливим акцентом є назва освітньої програми, яка включена в ЄДЕБО, 
єдину систему обліку даних здобувачів освіти в країні, яка містить всю необхідну 

інформацію та відображає історію навчання кожного студента – від моменту 
зарахування і номерів шкільних атестатів до наказів про переведення, 
поновлення, академічну мобільність і повернення з неї тощо. Окремі роботодавці 

можуть мати повний чи частковий доступ до цієї бази, і якщо ви заявите, що 
вчитеся на програмі «Журналістика і соціальна комунікація», а офіційна назва 

програми «Журналістика та соціальна комунікація», при перевірці даних ваша 
інформація не буде підтверджена, оскільки в ЄДЕБО просто немає такої 

освітньої програми. Тож варто звертати увагу на точність назв, використання 
сполучників, форм однини та множини, посад тощо. Не раз доводилося чути про 

те, що студент пише заяву для затвердження теми диплому на кафедру соціальної 
комунікації, тоді як правильна назва кафедри – «кафедра соціальних 

комунікацій». Ці речі важливі не тільки з огляду на перевірку даних, але й 
показують увагу до деталей, схильність то точності та ретельності у «дрібницях», 

що є важливим компонентом професійного портрету журналіста. 
Чимало напрямків освітньої діяльності сьогодні не потребують 

регулювання з боку держави, а набуті компетентності та результати навчання 

підтверджуються сертифікатами та свідоцтвами. Радимо не втрачати цю 
можливість і проходити тренінги та навчання на безоплатних і платних 

платформах для навчання, які передбачають поглиблену спеціалізацію в 
професії. Якщо наявні чи потенційно заплановано отримати такі сертифікати, 

необхідно зазначати їх у цьому розділі після отримання. За таких обставин 
важливим є обсяг навчання, як правило, в кредитах європейської системи оцінки 

обсяг навчального часу (ECTS) та присвоєні кваліфікації, якщо таке передбачено 
і вказано в сертифікаті. Якщо ж кваліфікація не вказується, то сертифікат 

міститиме інформацію про галузь чи предметну область, з якої підвищено 
кваліфікації. Наприклад, сертифікат може містити запис: «Верстка контенту для 

соціальних медій», 2 кредити ECTS (підвищення кваліфікації у галузі 06 
«Журналістика). 
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Пункт «Особисті навички та компетенції» особливо цікавий на 
початках професійної кар’єри, адже тут можна вказати додаткові навички та 
вміння, які допоможуть конкурувати за бажану вакансію. У цьому пункті варто 

відобразити знання мов – рідної та іноземних, показати рівень володіння цими 
мовами, для іноземних бажано вказати сертифікат. Зважте, якщо ви вказуєте 

рівень володіння англійською мовою В2, а резюме містить помилки і стилістичні 
недоречності – вам, м’яко кажучи, можуть не повірити. 

Наступник складником цього пункту виступають так звані Soft skills, 
додаткові компетенції, які є бажаними, а почасти і визначальним для роботи в 

команді за фахом. Тут варто вказати комунікаційні вміння, можливість 
використання різних, технологічних складних інструментів у роботі, здатність 

організувати чи вести аналітичну діяльність, схильність до виконання завдань 
певного типу тощо. 

При заповненні цієї частини резюме варто використовувати маркований 
список, при цьому важливо вказувати, де і за яких умов набута та чи інша 

додаткова компетентність. Запис «Лідерські навички» виглядає гірше, аніж запис 
«Лідерські навички (2 роки очолюю соціальний департамент СП ННІЖ)», або ж 
«Лідерські навички (шеф-редактор навчального видання «Бізнес-

журналістика»)». Ці зовні незначні  акценти допомагають роботодавцеві скласти 
враження не тільки про досвід, але і про оцінку аплікантом цього досвіду та 

готовність його презентувати відкрито та обґрунтовано. 
Останній пункт професійного резюме – «Додаткова інформація». У 

цьому пункті ми подаємо власне фото, водійське посвідчення, додаткову 
інформацію та описуємо інші навички, можемо додати необхідні файли 

(сертифікати, посвідчення, скріншоти публікацій, де йдеться про ваші перемоги 
і здобутки (якщо таке є), важливі світлини (аплікант на Говерлі, якщо згадували 

вище про любов мандрувати горами) тощо.  
Кілька зауваг і застережень щодо цього пункту:  

1. Всі файли, які додаєте при заповненні онлайн-форми, повинні бути в 
форматі  PDF, PNG або JPG. Інші формати завантажити не можна, база просто їх 
не розпізнає. Якщо ж готуєте окреме резюме, що будете надсилати роботодавцю 

чи рекрутинговій компанії особисто, цей пункт можете випустити. Це ж 
стосується й резюме, яке буде завантажуватися в Google Classroom для 

оцінювання під час заліку.  
2. У цьому пункті варто вміщувати ту додаткову інформацію, яка не 

стосується посади чи вакансії, на яку претендуєте і про яку написали у пункті 
«Професійна зайнятість». Наприклад, це може бути малювання чи альпінізм, 

туристичні подорожі чи будь-які творчі заняття (від створення муралів до 
розробки стікерів для соціальних медіа і месенджерів). Цілком можливо, що така 

інформація може зацікавити роботодавця, але в будь-якому випадку вона 
засвідчує вашу багатосторонність та прагнення до самореалізації, що часто є 

визначальним при прийнятті рішення про надання роботи саме вам. Не 
забуваймо, що переважна більшість великих компаній, а нині – й не тільки 
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великих – дбають про корпоративну культуру, корпоративні заходи та створення 
середовища для розвитку своїх співробітників. Можливо, ваш досвід мандрів 
схилами Карпат стане вагомим чинником при виборі претендента серед інших, 

рівних за показниками, адже ви зможете принести цей досвід в компанію і 
роботодавець зможе скористатися вашими знаннями та можливостями для 

зміцнення корпоративного духу. 
3. Резюме, в тому числі й професійне – документ, що має дуже обмежені 

обсяги, його мета – зацікавити роботодавця і привернути увагу до вашої 
кандидатури, тому лаконізм тверджень, доречність додаткових даних, зокрема 

документів та фотофайлів – найоптимальніший шлях до успіху. 
 

3. Особливості візуалізації резюме 
Візуальна форма вашого резюме, кольорова гама, виділення і акценти 

графічного плану можуть вигідно виділити цей документ серед інших. Якщо ви 
скористаєтеся онлайн-формою для створення резюме, то вказані елементи 

будуть продиктовані тими можливостями, які надає форма. З одного боку, це 
звужує креативний простір вашого рішення, з іншого – дозволяє сформувати 
такий документ, до якого звичний роботодавець чи рекрутингова компанія. 

Рішення тут – за автором.  
Кілька наступних порад допоможуть визначити критерії, за якими студент 

може сформувати рішення. Ці поради загальні і не мають імперативного 
характеру, проте все ж варто до них дослухатися: 

1. Єдиний візуальний стиль, у якому всі елементи мають чітко 
визначену функцію. Варто відповісти собі на питання, для чого 

використовуються колір, заливка, напівжирні виділення, лінії тощо. Якщо така 
чітка й аргументована відповідь відсутня, доречно подумати про доцільність 

подібних форматувань. 
2. Особливість фото та інших зображень. Зображення мають бути 

чіткими і читабельними. Якщо ж вони вміщені в текст резюме, важливо, щоб 
вони сприймалися реципієнтом однозначно, були доречними. 

3. Не варто використовувати надто креативних особистих фотографій, 

у більшості випадків вони працюватимуть проти вас. Звісно, за винятком 
ситуацій, коли ви претендуєте на особливі посади чи вакансії, але тут ми 

говоримо про базове професійне резюме. Зміщення фотографії по діагоналі чи в 
інший бік, використання «неофіційних» фото в мистецькому чи ігровому 

антуражі може виглядати досить дивно для професійного резюме. Так само варто 
зважити на впізнаваність апліканта, адже, якщо вас запросили на співбесіду і не 

можуть встановити, ви це чи не ви, складно очікувати рішення на свою користь.  
4. Поєднуваність кольорів та форм візуальних елементів відіграє 

важливу роль. Людина, що сприйматиме і оцінюватиме ваше резюме, а, отже, і 
прийматиме рішення про запрошення на співбесіду, може неусвідомлено 

вподобати ваш документ чи навпаки, несвідомо відкласти резюме, бо кольорова 
гама викликає настороженість чи тривожність. У цих ситуаціях варто 
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скористатися порадами людей, які мають досвід роботи з візуальними ефектами. 
Не обов’язково звертатися за порадами особисто – можна переглянути відповідні 
рекомендації у відкритих джерелах. 

Загальний підсумок цієї частини рекомендацій можна звести до 
традиційного висновку про важливість першого враження для формування 

роботодавцем оцінки апліканта в професійному та особистісному вимірі. Чим 
більш чітким і привабливим (з точки зору можливий займаних посад і вакансій) 

буде резюме, чим більш правдивим воно буде, тим більша ймовірність 
отримання студентом успіху в працевлаштуванні та подальшій діяльності.  
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Замість висновку 
Під час підготовки цього посібника ми зустрічали велику кількість 

рекомендацій та вказівок, що саме і як треба писати в професійному резюме. Як 

правило, такі рекомендації формуються в середовищі рекрутерів і визначають 
важливі для них аспекти презентації компетентностей потенційного 

співробітника. Ми ж відштовхувалися від форми резюме та тих особливостей, 
які можуть бути важливими для студента 2 курсу всіх освітніх програм 

спеціальності 061 «Журналістика», адже в цей період підсумовується 
початковий етап підготовки журналіста і далі студенти професіоналізуються в 

межах обраних освітніх програм – чи то поглиблюють знання з журналістики, чи 
вивчають нові, але такі довгоочікувані рекламу, PR, видавничу діяльність або 

медіапродюсування. Саме тому в четвертому семестрі навчання ми завершуємо 
певний базовий період і формалізуємо вже отриманні знання та вміння у вигляді 

потрфоліо і резюме. 
Професійне резюме, поза всіма означеними вище моментами – це певний 

підсумок, можливість озирнутися і оцінити зростання в професійному вимірі, 
визначити ті елементи і складники, які потребують більшої роботи та 
предметного втілення. Комусь не вистачить рівня іноземної мови, комусь – 

сертифікату про вміння верстати і монтувати, комусь – досвіду в новинарній 
журналістиці. Такі висновки і оцінки, зроблені студентом самостійно – це 

потенціал розвитку, який може бути реалізованим у наступні роки навчання та 
професійної діяльності.  

У додатку до цього невеликого посібника подаємо резюме, які сформовані 
студентами попереднього року навчання. Ми не будемо надавати оцінок і 

коментарів щодо сформованих текстів, адже кожен студент намагався у 
найбільш переконливій формі продемонструвати свій професійний шлях. Цей 

додаток потрібен для того, щоб кожен наступний автор резюме вирішив для себе: 
«У мене буде не гірше», «Я зможу краще», «Мені також потрібен цей досвід» або 

ж сформував інші, власні рішення та варіанти, які допоможуть переосмислити і 
відобразити в короткому документі перший професійний досвід. Можливо, й не 
дуже значний, але від того – ще більш значимий.  
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Використані джерела: 
1. Створити Ваше Europass резюме / https://europa.eu/europass/uk/create-

europass-cv 

2. Що таке резюме Europass та як підготувати такий документ? / 
https://up-study.ua/ru/posts/scho-take-rezjume-europass-ta-jak-pidgotuvati-takij-

dokument 
3. Як підготувати СV Europass Format? / 

http://lnau.edu.ua/lnau/index.php/uk/f-s/ekon/centrmignarspiv/2554--v-europass-
format.html 

4. Як створити резюме Europass / https://uk.bld-net.com/how-create-
europass-cv 

 
  

https://europa.eu/europass/uk/create-europass-cv
https://europa.eu/europass/uk/create-europass-cv
https://up-study.ua/ru/posts/scho-take-rezjume-europass-ta-jak-pidgotuvati-takij-dokument
https://up-study.ua/ru/posts/scho-take-rezjume-europass-ta-jak-pidgotuvati-takij-dokument
http://lnau.edu.ua/lnau/index.php/uk/f-s/ekon/centrmignarspiv/2554--v-europass-format.html
http://lnau.edu.ua/lnau/index.php/uk/f-s/ekon/centrmignarspiv/2554--v-europass-format.html
https://uk.bld-net.com/how-create-europass-cv
https://uk.bld-net.com/how-create-europass-cv
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Додаток. Приклади професійного резюме студентів 2 курсу  
2021-2022 навчального року 
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